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TD 2 : Calcul d’'intégrales

Exercice 1 - Primitives

Pour chacune des fonctions suivantes, donner une primitive.

1.1 fl(a:)zl%x 1.3 f3(z) = 1 1.5 f5(x)_2ﬁ(1\/5_1)

1.2 fy(x) =tanzx 1.4 fy(x) =sin?z cosx 1.6 fo(z) = x exp(—2?)

zlnx

Exercice 2 - Intégration par parties

Calculer les valeurs des intégrales suivantes en utilisant la technique d’intégration par parties.

™ 1
2.1 / 3x sin(x) dx 2.3 /x2el_mdx.
0 0

1

2.2 /1 2In(z) dz 2.4 / ? arcsin(z) da
0

Exercice 3 - Changement de variable

4
dz
3.1 En posant y = /z, calculer / —_— .
o (1+vz) Vo
1 2 d
3.2 En posant y = 23 4 1, calculer / u.
0o Va3 +1
rdr

1
3.3 En posant y = /1 + z, calculer / —_—.
P Y 0 1+ vV 1+2

In(2v/3) dz

3.4 En posant y = exp(x) puis y = 2tan(t), calculer / .
) " w2 oxp(e) + dexp(—2)

V5
dx

14
2
=5 V1 +z—a2

2
3.5 En posant y = < , calculer

V5

Exercice 4 - Régles de Bioche

Utiliser les régles de Bioche afin de calculer les intégrales suivantes.

/2 /2
4.1 / sin? z cosz dx 4.3 / sin® z dz
0 0
w/3 w/4 14+t
4.2 / sin® x cos® z dx 4.4 / wdx
0 0 COSs“x
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Exercice 5 - Fonction B (examen 2020-2021)
/2
On counsidére la fonction B(z,y) = 2 / (cos0)%*~ (sin§)?¥~1 dg.
0

5.1 A T'aide de primitives, calculer B(1,1) et B(1,3).

5.2 En utilisant le changement de variable ¢ = (sin #)2, montrer que

1
B(z,y) = /O (1—t)*tv—tae.

5.3 En posant u(z) = t¥ et en utilisant la technique d’intégration par parties sur B(z,y + 1),
montrer I'égalité  B(x,y + 1) =y B(z + 1,y).

5.4 En déduire la valeur de B(2,2).



